

# 留典輝：特赦最快年底見曙光

本報訊：在主席楊華鴻領導下的菲華各界聯合會於二〇二三年五月廿六日舉辦了一場重要的座談會，旨在瞭解華社各界對遊說政府推動外僑特赦方案的意見與問題。此次座談會特別邀請到菲律賓移民局副局長留典輝與華社各界的代表，就如何成功推動外僑特赦方案進行交流，共同討論外僑特赦方案的可行性與推行政序。

這場座談會是菲華各界聯合會為改善外僑在菲律賓的地位和促進他們的發展而舉辦

的重要活動。該聯合會一直致力於維護華僑華人的權益，並積極推動與菲律賓政府的合作，以創造更好的生活和工作環境。

在座談會上，曾經成功推動7919特赦方案的菲律賓移民局副局長留典輝為與會者提供了寶貴的意見。

他表示，政府對外僑特赦方案持開放態度，並願意聆聽華社各界的需求和意見。他一再強調了政府需要先瞭解確切有多少外僑有意願申請特赦，如果人數達到一個可觀且

可信的數字，便可由華社各商會致函司法部長提出推動特赦方案的建議，再一層層去遊說。此外，他還重點表明了菲律賓國家政府不但重視華人對菲律賓經濟與社會繁榮發展的貢獻，同時也關注國家安全方面的利益，他表示必須努力讓政府的安全機構及審批此方案的其他相關機構相信，外僑對菲律賓經濟和社會發展的重要貢獻，絕對大於國家安全風險。

關於特赦的費用，留副局長表示，明白

到並非所有外僑都是富裕的，華社需要就此盡力爭取一個相宜的額數。至於特赦方案何時將會獲得政府批准或通過的問題，留副局長表示，如果能儘快收集到確切人數，並且致函司法部長提出建議，有望最快在年底前會看見曙光。

留副局長表示將與菲華各界聯合會保持密切聯繫，以推動外僑特赦方案的實施。他承諾將提供一切必要的幫助，協助外僑特赦方案的順利推進和落實。



圖為楊華鴻與留典輝在座談會上與一眾領導和與會者探討如何成功推動外僑特赦方案。

<本報記者Celia Ramos攝>

## 社會氣象站： 69% 菲律賓人難找工作

本報訊：社會氣象站 3 月份的一項調查顯示，儘管勞動力市場出現復甦跡象，但仍只有 69% 的菲律賓人難以找到工作。

社會氣象站在 3 月 26 日至 29 日訪問了 1200 名菲律賓成年人，結果同樣顯示只有 11% 的受訪者表示找工作很容易。與此同時，16% 的受訪者表示，如今找工作既不容易也不難。社會氣象站的民調描繪了勞動力市場的慘淡景象，勞動市場仍處於從疫情苦難中復甦的陣痛中。數據顯示，在通貨膨脹嚴重的

情況下，菲律賓人越來越渴望維持收支平衡，因為國內經濟的重新開放本應放鬆勞動力的機會。

社會氣象站透露，自 2011 年以來，找工作一直很困難。

50% 的受訪者認為未來 12 個月將有「更多工作」。然而，26% 的人認為「沒有變化」，10% 的人認為「工作崗位會減少」，而 14% 的人表示「不知道」。

據社會氣象站稱，自 2009 年以來，除新

冠疫情高峰期外，菲律賓人對就業機會更加樂觀。

3 月份的調查涉及全國 1200 名 18 歲及以上的菲律賓受訪者，誤差範圍為 ±2.8%。

在面對面的訪問中，受訪者被問及他們認為如今找工作是「容易」、「困難」、「兩者都不是」還是「不知道」。

他們還被問及他們是否相信在未來 12 個月內會出現「更多工作」、「沒有變化」、「工作崗位更少」，或者他們「不知道」。

## 馬科斯總統： 菲仍計劃購買潛艇

本報訊：菲律賓總統小馬科斯昨天表示，菲律賓計劃在發展其反潛能力後購買潛艇。

小馬科斯在菲海軍成立 125 週年慶典期間接受採訪時說，這項採購「仍然是我們計劃的一部分」。

他補充說：「但現在，我們主要是在發展我們的反潛能力。」

「所以，我們是先發展反潛能力，然後也許，希望，當時機成熟並且條件合適時，我們也許能夠獲得這些潛艇。」

小馬科斯解釋說，操作潛艇是一項非

常大的任務，將涉及「相當重要」的操作要求，例如訓練和其他設備。

他還透露，不僅收到其他國家提供的潛艇報價，還有在菲律賓建造這些潛艇的提議。

他說：「如果它們在這裡建造，那將是一件大事，我們實際上可以在這裡建造潛艇並將這些潛艇提供給其他國家，然後這是就業和收入的另一個來源，並提高我們海軍的能力。」

在菲海軍週年紀念日的講話中，小馬科斯強調需要保證對菲武裝部隊現代化的

支持，因為軍方正在努力將重點轉向對外防禦。

總統表示，他希望在兩個快速攻擊攔截艇導彈平台（BRP Gener Tinangang 和 BRP Domingo Deluana）投入使用後，完成菲武裝部隊現代化的第 3 階段，重點是在海軍方面的軍事行動。

國防部在去年 10 月傳出法國提出了報價後表示，採購潛艇不是政府的優先事項。

## 禁止向科威特派遣工人提議 總統認為過度反應予以否決

本報訊：總統小馬科斯昨天否決了一項全面禁止向科威特派遣菲律賓工人的提議，他說這將是對暫停新菲外勞簽證的「過度反應」。

小馬科斯說，他對完全停止向科威特派遣菲外勞「從來都不滿意」。

小馬科斯說：「也許在未來一段時間，幾個月後，一年後，情況會發生變化，我們需要再次派遣工人到科威特。」

他在馬尼拉舉行的菲律賓海軍成立 125 週年慶典上對記者說：「因此，我不知道，有時人們反應過度，我們繼續禁止一些事情，儘管這不是正確的舉動。」

由於菲律賓涉嫌不遵守勞工協議，科威特政府在本月初對沒有居留許可的菲律賓人實施入境禁令。

外交部表示，新聞報導表明，這可能是對菲律賓在阿拉伯國家建立「資源中心」的

回應。

作為回應，一名立法者提議全面禁止菲律賓工人前往阿拉伯國家，理由是之前有一些菲外勞曾遭虐待。

小馬科斯說：「我們與科威特未能達成一致，因為他們說我們違反了他們的規定，我們則不認為有違反任何的規定，所以情況就是這樣。」

但總統表示，菲國必須「對現狀做出反應」。

小馬科斯說：「我認為正確的反應是接受科威特政府不再簽發新簽證的決定.....這是他們的國家，這是他們的規則，所以我們將讓這個問題懸而未決，希望我們能繼續與他們談判。」

他說：「也許在未來，情況會發生變化，我們的工人可以再回到那裡，尤其是那些部署沒有推進的工人。」



2023年菲律賓國際食品展覽會在馬尼拉舉行

當地時間 5 月 26 日，菲律賓大馬尼拉地區，參觀者排隊等待試吃菲律賓特色美食烤乳豬。當天，為期三天的 2023 年菲律賓國際食品展覽會在馬尼拉拉開帷幕。作為菲律賓最大的國際食品貿易展，此次展覽會是在新冠疫情發生後首次以實體形式開展。據主辦方介紹，共有來自國內外 500 多家參展商參展，他們將集中展示各種美食、食品原材料、食品配料和設備等。

<中新社>